

**ПРОТОКОЛ №**  
**заседания Комиссии по профилактике коррупционных правонарушений**  
**РГП на ПХВ «Национальный научный центр фтизиопульмонологии**  
**Республики Казахстан» МЗ РК**

г. Алматы

19 июня 2023 г.

**Председатель Комиссии:**

Жанибеков А.Б. - заместитель директора по экономическим вопросам

**Члены Комиссии:**

Рыскулов Г.П.- руководитель по клинической деятельности;

Кастыкпаева Л.В. – председатель профсоюза;

Асканбай Е.А.- руководитель службы поддержки пациента и внутреннего контроля;

Тастанбеков Д.Т. – начальник АХЧ;

Галиева Г.Б. – руководитель приемно-консультационного отделения;

Жантохова К.К. – руководитель отдела государственных закупок;

Тилинчинова А.М. – руководитель отдела службы внутреннего аудита

**Секретарь:**

Красиков Д.А.-юрист

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О публичном обсуждении результатов внутреннего анализа коррупционных рисков с охватом отделов государственных закупок, по управлению персоналом, бухгалтерского учета и отчетности, и службы поддержки пациента и внутреннего контроля. Выявление коррупционных рисков во внутренних документах: по государственным закупкам и бухгалтерскому учету за период 2021-2022 годы; по управлению персоналом и по службе поддержки пациента и внутреннего контроля касательно рассмотрения обращений физических и юридических лиц за период 5 месяцев 2023 года, с января по май т.г. включительно

Выступил Жанибеков А.Б.: В соответствии с Инструкцией по исполнению проектов ТБН №4 «Предупреждение и противодействие коррупции» результаты внутреннего анализа коррупционных рисков должны публично обсуждаться с общественностью. В этой связи, было размещено объявление о том, что все заинтересованные лица могут принять участие в данном мероприятии 19 июня 2023 года посредством платформы ZOOM или прийти в Центр, или в случае наличия предложений к выявленным рискам писать в комментариях. Комментарии и телефонные звонки от общественности не поступали.

По настоящее время во внутренних документах Центра коррупционных рисков выявлено не было.

Коррупционные риски, связанные с управлением персонала – у нас создана специальная Комиссия по кадрам, которая рассматривает все вопросы,

связанные с работниками Центра. Конфликта интересов у работников Центра до настоящего времени выявлено не было.

Все государственные закупки Центра проводятся на портале государственных закупок. Финансово-хозяйственная деятельность Центра осуществляется на основании Плана государственных закупок, согласованного с уполномоченным государственным органом РК.

Наблюдательным советом Центра осуществляется внутренний аудит финансовых и иных документов Центра.

В Центре созданы специальные внутренние контролирующие органы как - Экономический совет (государственные закупки), Комиссия по кадрам (человеческие ресурсы), Служба внутреннего аудита, которые также работают в целях недопущения коррупции на рабочих местах.

Кроме того, в целях соблюдения требований законодательства РК, в Центре утверждены Коллективный договор, Положение о служебных командировках, где соблюдены установленные нормативы (суточные и т.д.).

Несмотря на это, по результатам внутреннего анализа коррупционных рисков в работе отдела бухгалтерского учета и отчетности имеются следующие рекомендации.

Рекомендовано вести учет денежных средств согласно первичным документам и ежедневно делать сверку сальдо на счетах денежных средств

Рекомендовано поступление основных средств относить на соответствующие группы т.к при составление годового отчета и финансовой отчетности будет искажена информация.

Рекомендовано пересмотреть ТМЦ числящиеся на балансе и в случае капитального ремонта компьютеров, относить на увеличение стоимости основного средства.

Рекомендовано ежемесячно проверять остатки на конец периода согласно отчету «Контроль отрицательных остатков ТМЗ» для правильного формирования себестоимости и определения оценки запасов.

В ходе внутреннего аудита указанные замечания приведены в соответствие:

1. Счет 1030 приведен в соответствие согласно выпискам банка;
2. Исправлен счет 2410 на сумму 39 089 980 и распределен на соответствующие группы;
3. Привели в соответствие счета ТМЦ с отрицательным сальдо.

Нарушение антикоррупционного законодательства по вопросам государственных закупок и бухгалтерского учета за 5 месяцев 2023 года не выявлено.

Если есть предложения или какие-то замечания по выявленным рискам можете прокомментировать.

Выступила Кастыкпаева Л.В. – председатель профсоюзного комитета: Отраслевым профсоюзом уделяется большое внимание вопросам взаимодействия с работодателями по ведению конструктивного диалога, направленного на решение различных вопросов. В настоящее время это новое направление для нас, публичное обсуждение с общественностью результатов внутреннего анализа коррупционных рисков. Я считаю, что это очень правильно, коллектив должен знать какие недостатки в работе каждого подразделения есть

и как их надо устранить. У меня нет предложений по результатам внутреннего анализа коррупционных рисков.

Взял слово Жанибеков А.Б.: Концепцией антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022-2026 годы в системе противодействия коррупции основополагающим звеном определено выявление и минимизация коррупционных рисков, причин и условий, способствующих их возникновению.

В целях исключения причин и условий коррупции в государственном и частном секторе Законом РК «О противодействии коррупции» предусмотрен внутренний анализ коррупционных рисков, который направлен на выявление и изучение коррупциогенных факторов, способствующих совершению коррупционных правонарушений.

Рыскулов Г.П. – руководитель по клинической деятельности. Целью является повышение качества внутренних анализов коррупционных рисков в государственных организациях контроль и мониторинг исполнения рекомендаций по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, а также определение должностей, подверженных коррупционным рискам. В справке все отражено, для внесения дополнений, информации не имеется.


В заключении Жанибеков А.А.: В Центре мы добиваемся максимальной прозрачности путем вынесения решений на открытое обсуждение компетентных лиц соответствующих отделов/отделений Центра. На постоянной основе осуществляется размещение на сайте Центра информации об опубликовании объявлений о проведении конкурсов (аукционов) по государственным закупкам, годовых планов, все мероприятия проведенные касательно вопроса противодействия коррупции, также размещаются на сайте Центра и соцсети.

Осуществляется постоянный контроль за рассмотрением жалоб и заявлений, граждан, однако содержащих факты злоупотребления служебным положением, вымогательства, взяток и другой информации коррупционной направленности в отношении служащих и руководящих сотрудников Центра до настоящего времени не поступало.

На официальном сайте Центра указаны прямые телефоны доверия, номера телефонов администрации и руководства Центра, а также указана электронная почта Центра и приемной первого руководителя, куда можно обратиться с прямыми жалобами на коррупционные действия работников Центра.

**Председатель  
Члены Комиссии:**

**Секретарь:**

  
А.Жанибеков  
Г.Рыскулов  
Л.Кастыкпаева  
Е.Асканбай  
Д.Тастанбеков  
Г.Галиева  
К.Жантохова  
А.Тилинчинова  
Д.Красиков